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IZVJEŠTAJ O UČEŠĆU CRNOGORSKE DELEGACIJE, KOJU JE PREDVODIO 
MINISTAR SOCIJALNOG STARANJA, BRIGE O PORODICI I DEMOGRAFIJE 
DAMIR GUTIĆ, NA MEĐUNARODNOJ STRUČNOJ KONFERENCIJI „ZA SRCE 
VIŠE“, KOJA SE ODRŽALA OD 24. – 26. MAJA 2026. GODINE, U BEOGRADU, 
REPUBLICI SRBIJI  

 

Uvod 

Ministar socijalnog staranja, brige o porodici i demografije u Vladi Crne Gore, Damir 
Gutić, predvodio je delegaciju Crne Gore na međunarodnoj stručnoj konferenciji, koja 
se održala u Beogradu, Republici Srbiji, u periodu od 24.-26 maja 2026.godine. 
Konferencija je su-organizovana od strane Kancelarije ministarke bez portfelja u Vladi 
Republike Srbije, nadležne za koordinaciju aktivnosti u oblastima rodne 
ravnopravnosti, prevencije nasilja nad ženama i ekonomskog i političkog osnaživanja 
žena, gđe. Tatjane Macurei i IVF Centra, te podršku Vlade Republike Srbije. 

Ovaj događaj je predstavljao centralni dio istoimene nacionalne kampanje Republike 
Srbije, usmjerene na unapređenje informisanosti o reproduktivnom zdravlju i fertilitetu, 
kao i na otvaranje stručnog i društvenog dijaloga na teme koje su od suštinskog 
značaja za pojedince, porodice i društvo u cjelini. Poseban fokus konferencije je dat 
na razmjeni znanja, identifikaciji ključnih izazova i unapređenju javnih politika u ovoj 
oblasti, na nivou regiona Zapadnog Balkana i šire. 

Konferencija je okupila donosioce odluka na visokom nivou, predstavnike struke, 
predstavnike institucija, međunarodnih organizacija i civilnog društva, sa ciljem 
stvaranja novih zajedničkih platformi i strategija djelovanja, u cilju inovativnih rješenja 
u oblasti demografije. 

 

Ciljevi i značaj učešća 

Ciljevi učešća delegacije Crne Gore bili su usmjereni na unapređenje sistema socijalne 
i dječje zaštite kroz razmjenu znanja, iskustava i dobrih praksi sa regionalnim i 
međunarodnim partnerima. Jedan od ključnih ciljeva bio je i jačanje institucionalnih i 
stručnih kapaciteta u oblasti demografije, socijalne i zdravstvene politike, kao i 
upoznavanje sa inovativnim pristupima u podizanju svijesti i dostupnosti podrške 
porodici,  dizajniranju kreativnih politika i mjera, u cilju bolje informisanosti o 
roditeljstvu. 

Učešćem crnogorske delegacije, postavljene su osnove boljih i kvalitetnijih regionalnih 
i međunarodnih konekcija, u vezi sa temama fertiliteta, identifikacijom ključnih izazova 
i sistemskih nedostataka na polju demografskih projekcija i razmjene najboljih praksi i 
inovativnih pristupa.  

Tokom konferencije potvrđeno je da postoji snažan prostor za produbljivanje i podršku 
dostizanja ciljeva odživog razvoja, posebno u oblastima rodne jednakosti, zdravlja i 
socijalnog blagostanja, kao i međunarodne saradnje, razmjenu konkretnih operativnih 
praksi i razvoj zajedničkih projekata. 
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Stavovi koje je Ministarstvo zastupalo: 

Ministar je bio  učesnik PANELA 1 pod radnim nazivom ,,Demografija pod pritiskom: 
da li je moguć preokret’’, na kojem su se razmatrala pitanja uticaja odlaganja 
roditeljstva, migracija, ekonomskih uslova, širih društvenih promjena na fertilitet, kao i 
mogućnosti za kreiranje efikasnih demografskih politika. Učesnici Panela, pored 
ministra Gutića, bili su i ministarka za brigu o porodici i demografiju Republike Srbije; 
generalna direktorka Odjeljenja za stacionarnu i dnevnu njegu u Ministarstvu zdravlja 
Republike Srbije i predstavnik Bečkog instituta za međunarodne ekonomske studije. 

Ministarstvo socijalnog staranja, brige o porodici i demografije zastupalo je stav da su 
demografski izazovi dugoročno razvojno pitanje koje zahtijeva sistemski, međuresorni 
i na podacima zasnovan pristup, a ne kratkoročne i populističke mjere. Ministarstvo je 
istaklo da je odluka o roditeljstvu isključivo pravo pojedinca i porodice, dok je uloga 
države da uklanja prepreke kroz unapređenje ekonomskih uslova, podršku porodici, 
zaštitu reproduktivnog zdravlja, usklađivanje rada i roditeljstva, ravnomjeran regionalni 
razvoj i jačanje institucija. U tom okviru, predstavljeno je iskustvo Crne Gore kroz 
pokretanje ključnih institucionalnih mehanizama, uključujući Direktorat za demografiju 
u resornom Ministarstvu i Savjet za demografiju, te planovi za pripremu prve 
Nacionalne strategije za demografiju za period 2027-2037, kako bi se obezbijedila 
održiva i koordinisana demografska politika Crne Gore. 

 

Sastav delegacije: 

Delegacija Vlade Crne Gore bila je u sljedećem sastavu: 

1. Damir Gutić, ministar socijalnog staranja, brige o porodici i demografije;  
2. Mileva Brajušković-Popović, generalna direktorica Direktorata za demografiju 

Ministarstva socijalnog staranja, brige o porodici i demografije;  
3. Sabina Muratović, generalna direktorica Direktorata za socijalno staranje i 

brigu o porodici Ministarstva socijalnog staranja, brige o porodici i demografije. 

 

PREDLOG ZAKLJUČAKA 

 

Vlada Crne Gore, na sjednici održanoj _____ 2026.godine, razmotrila i usvojila 
Izvještaj o učešću crnogorske delegacije, koju je predvodio ministar socijalnog 
staranja, brige o porodici i demografije Damir Gutić, na međunarodnoj stručnoj 
konferenciji „Za srce više“, koja se održala od 24. – 26. maja 2026. godine, u Beogradu, 
Republici Srbiji. 

 

 
 




